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ВСТУП 

 

Реставрація нестандартно з’єднаних ділянок та проривів полотна є 

важливим процесом збереження та реставрації художньої історико-

культурної спадщини. Цей процес дозволяє відновити пошкоджені ділянки 

полотна та зберегти його красу та художню цінність. Основа картини 

зазвичай являє собою тонкий і чутливий шар, який можна легко пошкодити 

під час транспортування, зберігання або навіть створення. Якщо базові 

частини з’єднані неправильно, це призведе до подальшого псування, 

відколів, деформації тощо. 

Реставрація може включати відновлення деталей, видалення шарів фарби 

чи лаку, видалення пилу та інших забруднень, а також заміну пошкоджених 

частин. У процесі малювання художники іноді використовують різні техніки 

та матеріали, що з часом може призвести до руйнування полотна. Наприклад, 

неправильно підібрана основа полотна може стати причиною появи тріщин і 

проривів, які з часом розвиваються і загрожують збереженню полотна. 

Неправильне з’єднання різних частин основи може призвести до втрати 

окремих деталей і композиційних зв'язків, задуманих художником. 

Реставрація відновлює ці деталі та зберігає історичну цінність твору. 

Реставрація запобігає подальшому пошкодженню полотна та продовжує 

термін його «естетичної служби». Вона дає можливість зрозуміти техніку 

художника. Експертиза та вивчення відреставрованих картин надає 

інформацію про техніку їх написання та сприяти розвитку мистецтвознавства 

та наукових досліджень. Реставрація нестандартно з’єднаної частини та 

проривів полотна – складний і відповідальний процес, що вимагає великої 

вправності, досвіду і знань. Найкращі методи реставрації базуються на 

наукових принципах і методах, які необхідно правильно застосовувати, щоб 

зберегти первісний вигляд твору. Це може включати ревіталізацію 

пошкодженних частин, виправлення помилок під час попередньої 

реставрації, відновлення відсутніх частин та інші процеси. 
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Таким чином, реставрація нестандартно з’єднаних частин основи є 

важливою для збереження та відновлення цінних творів мистецтва. Вона 

дозволяє зберегти твір у своєму оригінальному стані та відновити його 

історичну цінність. Також реставрація неправильно з'єднаних частин основи 

в живописі є дуже важливою для збереження історичної та культурної 

цінності творів мистецтва, що є важливим етапом в охороні культурної 

спадщини. 

Мета дослідження – з’ясувати проблеми реставрації нестандартно 

об’єднаних живописних творів. Відповідно до мети були визначено наступні 

завдання дослідження: 

1) проаналізувати етапи становлення наукової реставрації в Україні; 

2) визначити традиційні та сучасні матеріали живопису на полотні; 

3) охарактеризувати методи укріплення структури полотна; 

4) визначити методику реставрації прорирів та з’єднань основи полотна; 

5) здійснити реставрацію живописного полотна «Розтріл єврейського 

народу під час Другої світової війни»; 

6) оформити реставраційний паспорт. 

Об’єкт дослідження – живописні полотна.  

Предмет дослідження – реставрація нестандарно з’єднаних частин 

основи живописних творів. 

Методи дослідження. Для виконання завдань дослідження використані 

емпіричні: спостереження, опис резельтатів та загальнонаукові методи 

досліджень: фактологічний, аналітичний, порівняння. Під час реставрації 

живописного полотна були застосовані спеціальні методи дослідження: 

візуальний, структурно-функціональний, трасологічний та техніко-

технологічні методи, зокрема УФ-промені. 

Практичне значення роботи. Результати дослідження можуть бути 

використані для поглибленого вивчення та розвитку вітчизняної 

реставраційної справи та при реставрації нестандартно з’єднаних 

живописних полотнах. 
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Структура дипломної роботи включає: вступ, два розділи, які містять 

чотири підрозділи, реставраційний паспорт, висновки, список використаних 

джерел з 44 найменувань та _ додатків. Загальний обсяг дипломної роботи – 

_ сторінок. Основний текст викладено на 45 сторінках. 

Практична частина представлена реставрацією живописного полотна 

«Розтріл єврейського народу під час другої світової війни» з музейної 

колекції. 
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ВИСНОВКИ 

 

За результатами дипломного дослідження ми дійшли таких висновків: 

1) У ХХ столітті реставрація полотна стала важливим завданням для 

збереження культурної спадщини. Реставратори почали використовувати 

нові технології та методи для збереження та відновлення полотен. Одним з 

головних розвитків в цьому напрямку була відкриття нових методів аналізу 

та дослідження матеріалів. Нові технології, такі як інфрачервоні та 

рентгенівські промені, були використані для виявлення характеристик фарб 

та інших матеріалів, що допомогло встановити оригінальну палітру 

художника та виявити попередні реставрації та перекриття. Ще одним 

значним розвитком було використання комп'ютерних технологій для 

візуалізації та аналізу полотен. Реставратори можуть сканувати полотно та 

створювати цифрові моделі, які можуть бути використані для дослідження 

зображення, відновлення пошкодженого шару фарби та реконструкції 

деталей.Одним із найважливіших методів реставрації полотен у ХХ столітті 

було використання консерваційних матеріалів, які мали довговічність та 

стійкість до зміни температур та вологості.  

2) Матеріали, що використовуються в ході ревіталізації твору мистецтва, 

залежать від типу твору та ступеня його пошкодження. Однак, загальною 

метою ревіталізації є збереження та відновлення оригінального вигляду 

твору мистецтва. Основні матеріали, які використовуються в ході 

ревіталізації творів мистецтва, можуть включати: Консерваційні матеріали –

використовуються для збереження та захисту творів мистецтва від 

шкідливого впливу навколишнього середовища. Наприклад, це можуть бути 

лаки, воски, спеціальні захисні покриття, що дозволяють зберігати фарби та 

інші матеріали в оригінальному стані. Колористичні матеріали – 

використовуються для відновлення колірних пігментів творів мистецтва. 

Матеріали для відновлення структури: ці матеріали використовуються для 

відновлення пошкоджених деталей творів мистецтва. Наприклад, це можуть 



47 
 

 
 

бути смоли, мастикові композиції, гіпс, що дозволяють відновлювати 

пошкоджені частини твору. Матеріали для очищення: ці матеріали 

використовуються для видалення забруднень та бруду з поверхні творів 

мистецтва. Наприклад, це можуть бути розчинники, скипідар, уайт-спыріт, 

які дозволяють ефективно видалити забруднення з поверхні твору.  

3) Структура полотна може постраждати від різних факторів, таких як 

вологість, температура, світло, механічні пошкодження. Укріплення 

структури холсту є важливим етапом реставрації твору мистецтва, оскільки 

це дозволяє зберегти і продовжити життя твору. Основні методи та 

матеріали, які використовуються для укріплення структури холсту, можуть 

включати наступне: клеї, які зазвичай використовується для укріплення 

місць, де тканина холсту пошкоджена або розривається. Найпоширенішим 

клеєм для укріплення холсту є акриловий клей, желатин та бутіраль, які 

мають гарну пружність і надійно утримують міцність тканини. Папір та 

тканина використовуються для укріплення тканини холсту. Для цього 

використовуються тонкі шари паперу або тканини, які накладають на задню 

сторону холсту за допомогою клею. Цей метод дозволяє збільшити міцність 

холсту та запобігти його подальшому пошкодженню. Грунти 

використовуються для зміцнення тканини холсту та захисту від вологи та 

інших зовнішніх факторів. Грунтівки можуть бути виготовлені на основі або 

розчинниках акрилу, полівініла або латексу. Консерваційні матеріали 

використовуються для захисту холсту від шкідливого впливу навколишнього 

середовища. Це можуть бути лаки, воски, спеціальні захисні покриття, що 

забезпечують збереження холсту в оригінальному стані.  

4) Прорізи та розриви в основі полотна можуть виникати в результаті 

багатьох факторів, таких як вік, знос, механічні пошкодження та інші. 

Реставрація прорізів та з’єднань основи полотна є важливим етапом в 

реставрації творів мистецтва, оскільки це дозволяє зберегти твір та 

продовжити його життя. Основні методи реставрації прорізів та з’єднань 

основи полотна можуть включати наступне: спайка полягає в тому, що 
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з’єднання двох частин полотна проводиться за допомогою клею. Клей 

застосовується на внутрішній стороні полотна і з’єднує дві частини разом. 

Після того, як клей засохне, з'єднання може бути покрите спеціальним лаком 

для захисту та збереження. Вишивка полягає в тому, що проріз або розрив 

заповнюється нитками, які вшиваються в основу полотна. Цей метод може 

знадобитися для заповнення великих прорізів або для тих випадків, коли 

клей не може бути застосований. Петлі: Петлі можуть бути використані для 

реставрації прорізів на малюнках, де збереження деталей є важливим. Петлі 

виготовляються з тонкої стрічки, яка вшивається на малюнок та з'єднує дві 

частини разом. Підкладка може бути використана для реставрації великих 

розривів в основі полотна. Підкладка накладається на зворотній бік полотна 

та з'єднується з ним за допомогою клею або вишивки.  
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